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Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
προέστη των λατρευτικών εκδηλώσεων επί τῃ
επετείῳ των 200 ετών από της νίκης στον Πατριωτικό
Πόλεμο του 1812
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Των λατρευτικών εκδηλώσεων επί τῃ επετείῳ των 200 ετών από της νίκης στον Πατριωτικό Πόλεμο
1812 προέστη την 14η Εβδομάδα μετά την Πεντηκοστή, στις 9 Σεπτεμβρίου 2012, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού, ο οποίος αποτελεί μνημείο των ηρώων του Πολέμου 1812.

Το απόγευμα του Σαββάτου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού μεταφέρθη η
θαυματουργός εικόνα της Παναγίας του Σμολένσκ μπροστά στην οποία τα στρατεύματα του Μ.
Κουτούζωφ προσευχήθηκαν την παραμονή της μάχης στο Μποροντινό. Το ιερό κειμήλιο θα
φιλοξενείται στο Ναό μέχρι τις 14 Σεπτεμβρίου.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Μπέλγκοροντ και Στάρυ Οσκόλ Ιωάννης, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Ιεραποστολής, Σταυρουπόλεως και Νεβιννομύσκ Κύριλλος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για
σχέσεις με τους Κοζάκους, άλλοι Ιεράρχες και κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας, εκπρόσωποι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα. Επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της
Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Ναρύσκιν, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοΐντα, πλήθος πιστών.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου ο Μητροπολίτης Μπέλγκοροντ Ιωάννης ανέγνωσε το Μήνυμα
του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου επ΄αφορμής της 200ης επετείου της νίκης στον Πατριωτικό
Πόλεμο του 1812.
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Κατά τη διάρκεια της Θείας Συνάξεως υπήρχαν ιδιαίτερες προσευχές για την ανάπαυση των
ψυσών του Αυτοκράτορα της Ρωσίας Αλεξάνδρου Α΄, στρατηγών και στρατιωτών πεσόντων στο
πεδίο μάχης στο Μποροντινό και σε άλλες μάχες υπέρ Πατρίδος και πλησίον.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος χειροτόνησε σε πρεσβύτερο τον πρωτοδιάκονο Αλέξανδρο
Αγκεΐκιν, κληρικό του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού.

Μετά το Κοινωνικό και προτού κοινωνήσουν οι λαϊκοί ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέγνωσε το
Κοινό Μήνυμα προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας, υπογραφέν από τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο και τον Πρόεδρο της Επισκοπικής Διάσκεψης των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της
Πολωνίας Αρχιεπίσκοπο Ιούζεφ Μιχάλικ.

Ληξάσης της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της λιτανείας
πέριξ του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού. Στα σκαλοπάτια της βόρειας εισόδου
στον Ναό τοποθετήθηκε η ιερά εικόνα της Παναγίας του Σμολένσκ μπροστά στην οποία ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τέλεσε δοξολογία σε ανάμνηση της
απελευθερώσεως της Εκκλησίας και του Ρωσικού κράτους από την εισβολή των Γάλλων και μαζί
τους των είκοσι εθνών.

Μετά το πέρας της δοξολογίας εψάλη το «Αιωνία η μνήμη» του Αυτοκράτορα της Ρωσίας
Αλεξάνδρου Α΄ και όλων πεσόντων στο πεδίο μάχης στο Μποροντινό και σε άλλες μάχες υπέρ
πλησίον και Πατρίδος.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις της αστυνομίας της Ρωσικής πρωτεύουσας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος Χριστούς συγκεντρώθηκαν περίπου πέντε χιλιάδες κόσμου και άλλες δέκα χιλιάδες στην
πλατεία μπροστά στις βόρειες πόρτες του Ναού. Ανάμεσα στους παρευρισκόμενους ήταν κληρικοί
της επαρχίας Μόσχας, στελέχη των Γραφειών του Πατριαρχείου Μόσχας, των Συνοδικών
Τμήμάτων, εργαζόμενοι του εργοστασίου εκκλησιαστικών ειδών «Σόφρινο», ιεροσπουδαστές των
θεολογικών σχολών της περιοχής της Μόσχας, αδελφές του ελέους, μέλη των συλλόγων των νέων,
Κοζάκοι, ενορίτες των Ιερών Ναών της Μόσχας.

***

Η ιερά εικόνα της Παναγίας του Σμολένσκ επωνομαζόμενη Οδηγήτρια είναι πολύ παλαιάς
προελεύσεως. Είναι άγνωστο πότε μεταφέρθηκε στη Ρωσία, αλλά στο μεταίχμιο των 11-12 αι. ο
Πρίγκιπας Βλαδίμηρος Μονομάχος τη μετέφερε στο Σμολένσκ και έκτοτε προσέλαβε και τη σχετική
επωνυμία της.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53758/
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